

寒潮来袭 油菜低温冷害气象风险高

本报讯(记者 张雪峰)近一段时间里,阳光在线,气温回升进入快车道,暖如往年五、六月份,仿佛跳过了春天,直接一键入夏。所谓“热极生寒”,在这不寻常的背后,一场大变天正在悄悄酝酿——寒潮要来了。

3月26日8时,淮南市气象台发布“春耕春播”天气:3月25日淮南气象观测站最高气温31.4℃,打破3月最高气温记录。26日白天天气晴好,最高气温升至33℃左右。受寒潮天气影响,从26日夜间开始,我市有强降温、大风、降水天气,过程平均气温下降13~15℃,阵风8级左右。

3月26日上午,市气象局、市农业农村局联合发布今年第1期《农业气象灾害风险预警》:“3月27-30日受寒潮天气影响,我市油菜低温冷害气象风险高。”《预警》显示,受寒潮影响,27-28日全市平均气温将下降13~15℃。冷空气过后,29-30日早晨全市大部分地区最低气温4℃左右。

《预警》提示了“油菜冷害气象风险”:近期我市气温起伏较大,前期气温回升有利于油菜迅速开花授粉,但3月27日起受寒潮天气影响,全市平均气温显著下降,28-30日油菜可能遭受中度冷害,导致

生殖生长受阻,出现分段结实,影响后期产量形成。预计全市大部分地区未来十天油菜低温冷害气象风险等级为高风险。

为此,市气象局、市农业农村局联合提起“关注重点与对策建议”:下一步油菜田管重点要防冻抗逆、提苗促壮,加强油菜田间管理。

市气象部门发布近几日天气预报:

3月27日,小雨,9~20℃;3月28日,多云,6~14℃;3月29日,阴到多云,5~13℃;3月30日,阴转多云,7~15℃;3月31日,阴转多云,8~18℃;4月1日,阴到多云,11~21℃。

花式宣传“一碗汤” 淮南文明旅游志愿者是认真的

本报记者 付莉荣 摄影报道



余龙梅在宣传淮南牛肉汤



“这就是我们淮南的牛肉汤,可以带一包回去尝尝!”“如果您在这里多待几天,推荐您到这几个地方去玩一玩,并且每天都可以品尝不同口味的牛肉汤。”3月25日,在大通区九龙岗时光小镇里,淮南文明旅游志愿者拿着淮南的旅游地图和包装精美的牛肉汤向各地游客宣传着。

近日,市商务局、市文化和旅游局共同主办的名特优产品展销会在九龙岗时光小镇里开展,为宣传淮南、服务游客提供了地域文化实景式和感受式的消费场景,让广大游客在尽兴游览时现场品尝淮南美食,在返程时可以捎带一份带有淮南印记和味道的礼包,乘兴而来,满载而归。在活动现场,随处可见淮南文明旅游志愿者的身影。

“我们淮南牛肉汤的历史、配料、口味以及和牛肉汤有关的故事,都是很多游客关心和好奇的,我们作为旅游志愿者,除了为他们提供景点讲解、文明引导之外,最重要的就是宣传淮南特产,尤其是淮南牛肉汤。”活动期间,市文明旅游志愿者协会秘书长徐茹这样说。在她身边,年轻的志愿者们用甜美的笑容和专业的能力为四海宾客提供各项志愿服务。

徐茹告诉淮河早报、淮南网记者,她不仅是一名旅游志愿者,同时还是淮南职业技术学院旅游管理专业的老师,这两个身份让她深知,自己更应该为宣传淮南文旅付出更多努力。“我告诉每一位来到淮南的游客,当他们踏上这片充满魅力的土地时,除了被八公山的神奇、寿县古城的厚重所吸引,一定不能错过的就是来上一碗热气腾腾的淮南牛肉汤。它不仅仅是一碗汤,更是淮南饮食文化的精髓,是淮南人民热情好客的象征。”

淮南市文明旅游志愿者协会会长余龙梅,也是安徽好吃农业科技有限公司的负责人,多年来她始终在不遗余力地推广淮南牛肉汤,“我们在宣传淮南牛肉汤时,首先要传递的是它的独特魅力。这碗汤,大骨慢熬数小时,汤底醇厚鲜香,再搭配上爽滑劲道的粉丝、鲜嫩的牛肉片,撒上碧绿的香菜和葱花,淋上一勺红红的辣椒油,光是看着就让人垂涎欲滴。每一口汤都饱含着淮南独特的风味,让人喝过一次就难以忘怀”。

每场与牛肉汤有关的活动中,都少不了志愿者们的身影。余龙梅带着年轻的志愿者奔赴各个文旅宣传活动现场,教市民们认识牛肉汤里的配料包,分享牛肉汤背后的故事和文化。“淮南牛肉汤历史悠久,它的发展与淮南的地理环境、人文风情息息相关。把这些故事讲给游客听,让他们在品味牛肉汤时,更深入地了解淮南的历史底蕴。”

飘洋过海推介淮南牛肉汤更加重要,中国跨境电商交易会、中国国际消费品博览会、中国国际进口博览会上都有淮南牛肉汤的身影。余龙梅带着牛肉汤在马来西亚、肯尼亚等国际食品展上陆续亮相,2025年初还带着淮南牛肉汤登上了北京地铁。

“我们希望带着热情与真诚,向五湖四海的游客宣传淮南牛肉汤,让更多人爱上这碗汤,爱上淮南这座城!”余龙梅表示,“同时,我们也要通过自身行动展现就餐礼仪,宣传珍惜粮食,用文明的言行让游客在享受美食的同时,感受到淮南这座城市的素养”。



淮南文明旅游志愿者宣传淮南景点

